Вопросы и ответы к билетам по публичному зачету по геометрии 8 класс
2023-2024 уч г

Билет №1
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1) Дайте определение многоугольника, вершины, стороны, диагонали и периметр многоугольника. Запишите формула суммы углов выпуклого многоугольника

Определение Многоугольник — это геометрическая фигура, ограниченная замкнутой ломаной линией, не имеющей точек самопересечения.
 Вершина многоугольника – это точка пересечения двух соседних сторон многоугольника.

Сторона многоугольника – это отрезок соединяющий две соседние вершины многоугольника.

Диагональ многоугольника – это отрезок, соединяющий две любые не соседние вершины многоугольника.

Вершины: А, В, С, D, E, F. 

Стороны: AB, BC, CD, DE, ЕF, FA.

Диагональю многоугольника называется отрезок, соединяющий две любые не соседние вершины.

Периметром многоугольника называется сумма длин всех сторон.

Сумма углов выпуклого многоугольника равна (n-2)[image: image2.png]


 180°

2) Сформулируйте теоремы о средних линиях треугольника и трапеции. Докажите одну из них по выбору
Определение. Средней линией треугольника называется отрезок, соединяющий  середины двух его сторон. 
Средней линией трапеции называется отрезок, соединяющий середины ее боковых сторон.
	Т: Средняя линия трапеции равна полусумме оснований 
Т: Средняя линия треугольника параллельна одной из его сторон и равна половине этой стороны




Дано: MN – средняя линия ∆АВС

[image: image3.png]



Доказать: МN || AC , MN =  ½ AC.

Доказательство:  Треугольники BMN и BAC подобны по второму признаку подобия треугольников (
[image: image4.wmf]∠

B – общий, [image: image6.png]:\E
E




),  поэтому 
[image: image7.wmf]∠

1 = 
[image: image8.wmf]∠

2 и [image: image10.png]]



. 

Из равенства 
[image: image11.wmf]∠

1 = 
[image: image12.wmf]∠

2 следует, что  МN || AC (т. к. углы соответственные), а из равенства[image: image14.png]]



 следует, что  MN =  ½ AC.

Теорема доказана.
[image: image15.emf]
ОА=r=5см.(гипотенуза), ОD=5-1=4см.(катет). По т. Пифагора AD2=52-42=3
АС=3·2=6см.            Ответ:6см.
[image: image16.emf][image: image17.png]



∆ВСD=∆ВDА(по трем сторонам), 56:2=28(ВА+АD) ( Если ВА=х, то АD=28-х
По т. Пифагора: х2+(28-х)2=202  ( х2+282-56х+х2=400

                                                              2 х2--56х=400-784

                                                             2 х2--56х+384=0  /:2

                                                                  х2-28х+192=0     D=16,  х1=16, х2=12
                                                            S=12·16=192см2              Ответ:192 см2
Билет № 2

1) Сформулируйте определение и свойства  параллелограмма
Определение. Параллелограмм – это четырехугольник, у которого противоположные стороны попарно – параллельны.

[image: image18.png]



Свойства параллелограмма:

1° В параллелограмме противоположные углы равны. В параллелограмме противоположные стороны равны.

2° Диагонали параллелограмма точкой пересечения делится пополам.

3° В параллелограмме сумма углов прилежащих к одной стороне равна 180°.
2) Сформулируйте и докажите свойство медиан треугольника
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Теорема доказана.
Зазача 3 
[image: image20.png]Iuaronans BD mapanienorpaxia ABCD 0GpasyeT ¢ ero CTOPOHAMI YITsl, paskbie 60° i 55°. Hatizute

MeHBIMI YO MapaTIenorpayMa. >
Cnpstats pewenie

A 2

Pemenne.
CyMMa OZHOCTOpORHIX yr0s pasia 180°. Takms 06pasoM, HCKOMBIH yTON Tapanienorpayya paser: 180° — 60° — 55° = 65°.

Otsert: 65.




Зазача 4
Найдите угол АСО, если его сто​ро​на СА ка​са​ет​ся окружности, О — центр окружности, а дуга AD окружности, заключённая внут​ри этого угла, равна 100°.                        
Решение. [image: image21.png]




[image: image22]Проведём ра​ди​ус OA. Тре​уголь​ник AOC — прямоугольный, ∠A = 90°. ∠COA = 180° − ∠AOD = 180° − 100° = 80°; ∠ACO = 90° − 80° = 10°.

 

Ответ: 10.
Билет № 3

1) Сформулируйте определение и свойства прямоугольника
Определение. Прямоугольник -  параллелограмм у которого все углы прямые.

[image: image159.png]


Свойства прямоугольника:

1° В прямоугольнике противоположные стороны равны.

2° В прямоугольнике диагонали точкой пересечения делится пополам.

3° В прямоугольнике диагонали равны.

2) Сформулируйте и докажите  теорему Пифагора
Теорема Пифагора – соотношение между гипотенузой и катетами прямоугольного треугольника. АВ²=АС²+ВС²

	  Т:  В прямоугольном треугольнике квадрат гипотенузы равен сумме квадратов катетов.


Дано: прямоугольный треугольник с катетами a, d и гипотенузой с.

Доказать: с²=а²+b²

Доказательство:  

[image: image23.png]Jloxa3aTelbCTBO

PaccMOTPUM TNIPSAMOYTOJIBHBIA Tpe-
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 [image: image24.png]@+b)’=4ab)+c’

6)
Puc. 186




Задача 3

Найдите ве​ли​чи​ну (в градусах) впи​сан​но​го угла α, опи​ра​ю​ще​го​ся на хорду  AB, рав​ную ра​ди​у​су окружности.
         [image: image25.jpg]2. HaiiguTe Bestmumny (B rpajtycax) BIHCAHHOTO yria
ommpaiomerocs Ha xopiy AB, paBryio pajmycy
OKpYKHOCTH.

B
Oteer: 30




                                            [image: image26.png]Pemene.
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Задача 4
[image: image27.png]B peyromsmmxe ABC yrast A u C pasmst 20° 1 60° cootseTcTsenso. Haitaute yroa Mexay
sbicotoit BH 1 Guccextprcoit BD.
Cnpsrare pewenne
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Билет № 4

1) Сформулируйте определение и свойства ромба
Определение. Ромб – это параллелограмм, у которого все стороны равны.

	[image: image28.png]



	Свойства ромба:

1° В ромбе противоположные углы равны.

2° Диагонали в ромбе точкой пересечения делится пополам.

3° Диагонали ромба перпендикулярны и являются биссектрисами его углов.




2) Сформулируйте и докажите  теорему о вписанном угле (любой частный случай)
	Т: Вписанный угол измеряется половиной дуги, на которую он опирается.


Дано:
[image: image29.wmf]∠

АВС – вписанный угол окружности с центром О, опирающийся на дугу АС

Доказать: 
[image: image30.wmf]∠

АВС=½ᴗАС

Доказательство:  

[image: image31.png]Ilycts LABC — BIHMCaHHBIA yroJ
OKPYsKHOCTH ¢ IeHTpoMm O, onmparouuiica Ha

nyry AC (puc. 218). Iokaxewm, uto ZABC=

=% VAC. PaccMOTPUM TPHU BO3MOXKHBIX CIIY-

yasi pacnosokeHus Jjyda BO OTHOCHUTEIH-
HO yrua ABC.



[image: image32.png]Ilycts LABC — BIHMCaHHBIA yroJ
OKPYsKHOCTH ¢ IeHTpoMm O, onmparouuiica Ha

nyry AC (puc. 218). Iokaxewm, uto ZABC=

=% VAC. PaccMOTPUM TPHU BO3MOXKHBIX CIIY-

yasi pacnosokeHus Jjyda BO OTHOCHUTEIH-
HO yrua ABC.
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	[image: image34.png]1) JIyu BO coBnamaeTr ¢ OgHOIl u3
cTopoH yraa ABC, Hanpumep co ctopoHoii BC
(puc. 218, a). B arom cayuae ayra AC MeHbIe
TIOJIyOKPY2KHOCTH, moaTromy LAOC = UAC. Tak
Kak yros AOC — BHeIHU yroj paBHOGeIpeH-
Horo Tpeyronasuuka ABO, a yriubl 1 u 2 mpu oc-
HOBaHUW PaBHOGEIPEHHOIO TPEyroJbHUKA PaB-

HEI, TO
LAOC =£1+£2=2/1.

Orclona ciexyer, 9To
2/1=UAC nmm ZABC=/1=% UAC.







 Задача3
[image: image160.png]


[image: image161.png]


[image: image35.png]B pasHOGeIpeHHO TpATIeIIHH H3BECTHA BHICOTA, GOTbIIIce OCHOBAHHE H YTOT NPH ocHosanmy. Haittu-
Te MeHbIllce OCHOBAHIE.

450

14




Треугольник ABH: угол Н=90 градусов, угол А=45 градусов, значит угол В=45 градусов => треугольник АВН – равнобедренный, АН=5. Аналогично проведем вторую высоту и получим точно такой же треугольник. ВС=14-5-5=4

Ответ:4
Задача 4

[image: image36.png]Otpeskn AB u DC 7exaT Ha NAPATTETHHEIX MPAMBIX, a oTpesxn AC 1 BD nepecexarotes 5 Touxe M. Haitmure MC, ecu 4B = 16,
DC=24.4C=125.

Pemenne.

Vst DCM 1 BAM pasHst kak HakpecT Aexamue, yrast DMC i BMA pasHst Kak BepTH-

KaTsHBre, CleT0BaTeTBRO, TpeyTomsamki DMC 1 BMA HOTOBHEL 0 ABYM YEIaM. 4 B
AM_AB 16 2

Bmamm, o= oo = 50 = 3 Cacaosaremsio,

AC =AM +MC = %MC+MC: ;MC.

AC
Omeyza MC =5

OtBeT: 15




Билет № 5

1) Сформулируйте определение трапеции. Назовите виды трапеций, дайте определение каждого вида.
Определение. Трапеция – четырехугольник, у которого две стороны параллельны, а две другие не параллельны.

[image: image37.png]Ocnosanue

Ocnosanue




	Виды трапеции:

· равнобедренная трапеция
· прямоугольная трапеция
[image: image38.png]Tpanenusi Ha3HBaeTCs paBHOGen-
PeHHOIi, ecjii ee OOKOBHIE CTOPOHEI DPaBHEI
(puc. 162, a). Tpamenus, OAUH U3 YIJIOB KO-
TOpOIi MPAMOM, Ha3bIBaeTCA NPAMOYrOJbLHOM
(puc. 162, 6).




	[image: image39.png]Pasnobedpennas.
mpaneyus
a)

Tpamoyzonsnan
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2) Сформулируйте и докажите свойство отрезков касательных, проведенных к окружности из одной точки
	[image: image40.png]e
A ﬂﬂvm




	[image: image41.png](OTpe3KH KacaTeJbHBIX K OKPY’KHOCTH, IIPOBe-
JAeHHble M3 OTHOH TOYKM, PaBHBI M COCTaBJIA-
(0T PaBHBIE YIJIBI C NMPAMOii, mpoxoaaei ve-
pe3 BTy TOYKY M LeHTP OKPYIKHOCTH.

I foKas3aTeNbCTBa 3TOrO YTBEPIK-
nenus obparumcsa K pucyHky 213. Ilo Teope-
Me O CBOMCTBe KacaTeJbHOH yriasl 1 u 2 mpsa-
MbIe, T03ToMYy TpeyroasHuku ABO u ACO nps-
moyrosibHbele. OHU DaBHBI, TaK KaK MMeET 00-
myo runoreny3y OA u paBHble KaTeThl OB n
OC. CnepoBatensuo, AB=AC u /8=/4, uro
u TpeboBaJOCh JOKAa3aThb.






Задача 3
[image: image42.jpg]OT CTONGA BLICOTO/ 9 M K AOMY HATAHYT IPOBOA, KOTOPBI
KPENWTCA Ha BLICOTE 3 M OT 3eM/M (CM. PUCYHOK).
PaccroaHue oT Aoma A0 CTON6a 8 M. BbluMcAUTe AAUHY
nposoga.

Im

8u



 [image: image43.jpg]1) 9-3 =6CM>

A=t
x*=36+64=100.
=H Vb= t16-
L=410m.





Задача 4

[image: image44.png]Bceexpucsl yrios 4 1 B mpu Gokosoli cropore AB Tpamennn ABCD mepecexaiores 5 Touke F. Haftmute AB, comun AF = 24,
BF = 32.

Pemenne.

BieaenM 0GO3HAUCHIA, KAK TIOKA3AKO HA PHCYHKE. CYMMa CMEKHBIX YIIOB TPANCIIHH, IPHICKa- 5 ¢
mix x GokoBoii cTopoRe pasHa 180°, ce0BaTETBHO

2/BAF +2/ABF = 180° & ZBAF + ZABF = 90°.

Pacevotpiy  Tpeyromsunk  ABF, CyMMa YIIOB TpeyromsHEKa pasHa 180°, mosTony
ZAFB = 180° — ZBAF — ZABF = 90°, To ects Tpeyrosinx ABF — mpayoyrosastit. Haitzex AB
1o Teopente Migparopa: 4 euyors o)

AB = VAF? + BF? = /242 4322 = | [82(3? + 42) =8.V/25 = 40.

Ortset: 40



                                                                                                                                        
[image: image45.png]AF? + BF? 242 + 102 676 = 26





Ответ: 26
Билет №6
1)Дайте определение подобных треугольников. Назовите признаки подобия треугольников.
[image: image162.png]


Определение. Два треугольника называются подобными, если их углы соответственно равны и стороны одного треугольника пропорциональны сходственным сторонам другого.
Признаки подобия:

1.Если два угла одного треугольника соответственно равны двум углам другого, то такие треугольники подобны.

2.Если две стороны одного треугольника пропорциональны двум сторонам другого треугольника и углы, заключенные между этими сторонами, равны, то такие треугольники подобны.

3.Если три стороны одного треугольника пропорциональны трем сторонам другого, то такие треугольники подобны.

2)  Сформулируйте признаки параллелограмма(докажите один из них по выбору).
Определение. Параллелограмм - четырехугольник, у которого стороны противоположные стороны попарно параллельны.
Признаки параллелограмма.

1) Если две противоположные стороны четырехугольника равны и параллельны, то этот четырехугольник параллелограмм.

2) Если противоположные стороны четырехугольника попарно равны, то этот четырехугольник – параллелограмм.

	3)  Если в четырехугольнике диагонали пересекаются и точкой пересечения делятся пополам, то этот четырехугольник -параллелограмм


Дано: АВСD- четырехугольник,  АС,ВD- диагонали, АС∩ВD=О,  АО=ОС, ВО=ОС  Доказать: АВСD-параллелограмм   Доказательство:

	[image: image46.png]



	[image: image47.png]PaccmoTpum YeTBIPEXYTOJILHUK
ABCD, B xoropom guaroHanu AC u BD mepe-
ceKalwTcss B TouKe O M JessTCs 9TOM TOYKOM
nomnosiam (cMm. puc. 159). Tpeyronsauxku AOB
u COD paBHEI IO NEPBOMY NPU3HAKY pPaBeH-
cTBa TpeyroabHuMKoB (AO=0C, BO=O0D mo
ycnosuio, ZAOB=/ZCOD Kak BepTHKaJbLHBLIE
yraer), noaromy AB=CD u £1=/2. W3 paBeH-
crBa yrnos 1 u 2 cneayer, uro AB|CD.

HWrak, B dyerbipexyroinbHuke ABCD
cTopoHsl AB u CD paBHBI M NapaJljesIbHbL,
3HAYUT, 110 NPU3HAKY 1° YeTHIPeXyroJbHUK
ABCD — mnapaJuiesorpamMmm.






Задача 3

[image: image163.png]


Основания трапеции равны 12 и 25. Найдите больший из отрезков, на которые делит среднюю линию этой трапеции одна из ее диагоналей.

Решение. Пусть KN  — средняя линия трапеции, где L  — точка пересечения с диагональю.

[image: image48.png]KN

_13+3

—— =8cM



(12+25):2=18,5
 Так как KN  — средняя линия трапеции, то KL и LN средние линии треугольников ABC и СAD соответственно.

 [image: image49.png]KL= TC =1,5 em,



12:2=6        [image: image50.png]D
LN = 7 :6,5 CM.



25:2=12,5    Ответ: 12,5.
Задача 4
[image: image51.png]OKpYXHOCTB ¢ UEHTPOM Ha cTopore AC Tpeyronsuika ABC mpoxoauT uepes sepmmny C 1 KacaeTes npamoit AB 5 Touxe B. Haitnte
AC. ccnn auaMeTp oKpyxHoCTH pase 7.5, aAB = 2.

Crp:
Pemenne.

TIyets O — LeHTP OKPYXHOCTH. PAiyc OKPYKHOCTH, IPOBEACHHBL B TOUKY KACAHHA, IEPICHINKY- »
TApen kacatenshoit. TlosTony Tpeyromsimk OBA — mpavoyromsisiit. Haitzex OA 1o Teopene Iligaro-

pa:
15\ /29 17 ¢
0r= VA oR =4+ () =52 =5 =40,

CrcosatensHo, xmmra croporst AC passa AC = CO+0A =

3,75+4,25=

Ortsert: 8.




Билет №7

1)   
Дайте определение синус, косинус и тангенс острого угла прямоугольного треугольника. Запишите формулы соотношений, основное тригонометрическое тождество
Синусом острого угла прямоугольного треугольника называется отношение противолежащего катета к гипотенузе.

Косинусом острого угла прямоугольного треугольника называется отношение прилежащего катета к гипотенузе. 

Тангенсом острого угла прямоугольного треугольника называется отношение противолежащему катету к прилежащему катету.

[image: image52.png]BC
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Основное тригонометрическое тождество:

[image: image54.png]sinA+cos?A=1




2) Сформулируйте и докажите теорему об отношении площадей подобных треугольников.
2)               [image: image55.png]Teopema

OTHomeHMe TIoLIazel ABYX MOXOOHBIX Tpe-

YroJbHHKOB paBHO KBaapaTty koaddunmuenta
nogoous.





[image: image56.png]JloxazaTeabCcTBO
ITycrs Tpeyronsuuxu ABC u A B\C,
TORO6GHEI, mpuyeM KO3DPUIIHeHT nonoﬁml pa-
BeH k. OGosxauum GykBamu S u S| miomanu
3THX TpeyronbHUKOB. Tak Kak £A=AA1,
S AB-AC
TO S, ~ 4B, AC, (mo Teopeme 06 oTHOIIE-

HUM TIomajeil TpeyroJbHUKOB, UMEIOIMX II0

paBHOMY yruy, 1. 52). ITo dopmynam (2) ume-

AB =k, AC = k, moaromy S -
A,B, A,C, s,

TeopeMa OOKa3aHa.

eM:




Задача 3

Найдите гра​дус​ную меру ∠MON, если известно, NP — диаметр, а гра​дус​ная мера ∠MNP равна 18°.
[image: image57.png]


Тре​уголь​ник MON — рав​но​бед​рен​ный. Тогда ∠MON = 180° − 2·18° = 144°.
Ответ:144
Задача4
а = 15, b = 20 - катеты, с - гипотенуза, h - высота, проведенная к гипотенузе. Задачу можно решить двумя способами. 1 способ 1. По теореме Пифагора найдем длину гипотенузы: с = √(a^2 + b^2); с = √(15^2 + 20^2) = √(225 + 400) = √625 = 25. 2. Найдем площадь треугольника как половину произведения его катетов: S = ab / 2; S = 15*20 / 2 = 300*2 = 150. 3. Также, площадь треугольника можно найти как половину произведения его стороны и длины высоты, проведенной к этой стороне. h - высота, проведенная к гипотенузе, тогда: S = ch / 2. Подставим известные значения: 150 = 25h / 2; 25h = 2*150 (по пропорции); 25h = 300; h = 300/25 (по пропорции); h = 12. Ответ: h = 12. 

2 способ В прямоугольном треугольнике высота, которая проведена к гипотенузе, связана со сторонами этого треугольника соотношением: h = ab / c. По условию a = 15 условных единиц и b = 20 условных единиц. По теореме Пифагора гипотенуза равна: с = √(a^2 + b^2); с = √(15^2 + 20^2) = √(225 + 400) = √625 = 25. Подставим известные данные в формулу высоты: h = 15*20 / 25 = 300/25 = 12. Ответ: h = 12 условных единиц.                     
Билет №8

1) Назовите значение синуса, косинуса и  тангенса углов 30[image: image59.png]
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2) Сформулируйте и докажите  свойства противоположных сторон и углов параллелограмма
	Т: В параллелограмме противоположные стороны равны и противоположные углы равны


Дано: АВСD –параллелограмм,   АС- диагональ  
Доказать: СD=ВА,АD=ВС, 
[image: image72.wmf]Ð

В=
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Доказательство:
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	[image: image77.png]PaccmoTpum rnapajjiejiorpaMm
ABCD (puc. 158). Ouaronans AC pasaenser
ero Ha jaBa TpeyroiabHuka: ABC u ADC. 9tu
TPEYTOJbHUKY PaBHEI [0 CTOPOHE ¥ ABYM IIPH-
nexxauum yriaam (AC — oOwasa cropoHa,
L1=/2 u /£38=/4 kKak HaKpecT JexaIue
VIJIBI IIPU IepecedeHun cexyireiit AC mapaJ-
JNenbHBIX npameix AB u CD, AD u BC coort-
BeTcTBeHHO). IToaTomy

AB=CD, AD=BC u £B=4D.

Hasnee, moib3ysich paBeHCTBaMH yT-
goB 1 u 2, 3 u 4, nmonyyaem

LA=/1+ /48=/2+ L4=/C.






Задача3

У тре​уголь​ни​ка со сто​ро​на​ми 16 и 2 про​ве​де​ны вы​со​ты к этим сто​ро​нам. Вы​со​та, про​ведённая к пер​вой сто​ро​не,  равна 1. Чему равна вы​со​та, про​ведённая ко вто​рой сто​ро​не?
[image: image78.jpg]Ne 7. B mpeyzonsnuke co cmoponamu 4 u 12 nposedens
ablcombL K Imum cmoponam. Beicoma, nposedénnas K
i cmopone, pasna 3. Hemy pasna evicoma,

nposedénnas Ko emopoii cmopone?

Omeem: 1.




Зная высоту и сторону можно найти площадь треугольника S=ah/2 S=(16*1)/2=8
Из формулы площади S=(a*h)/2 выразим высоту h=2S/a

h=2*8/2=8

Вторая высота равна 8

Ответ:8

Задача4

Из точки А проведены две касательные окружности с центром в точке О. Найдите радиус окружности если угол между касательными равен 60 градусов, а расстояние от точки А до точки О равно 8.
[image: image79.png]


Треугольники АВО=АОС (угол ABO=АСО=90, АО-общая, ВА=АС) . Угол ВАО=60:2=300
Сторона, лежащая против угла в 30, равна половине гипотенузы. Значит, ВО=AO/2=8/2=4.

Ответ:4
№ 9

1) 
Дайте определение секущей и касательной к окружности. Сформулируйте свойство касательной к окружности.
Прямая называется секущей, если прямая и окружность имеют две общие точки пересечения. (Рис 9.1)

[image: image164.png]‘OOQC@



Прямая, имеющая с окружностью только одну общую точку, называется касательной к окружности ( Рис 9.2)

Рис 9.2[image: image80.png]


                                  Рис 9.1 
Т: Касательная к окружности перпендикулярна радиусу, проведенному в точку касания.

2)  
Сформулируйте и докажите свойство диагоналей прямоугольника
Свойство диагоналей прямоугольника
	Т: Диагонали прямоугольника равны


Дано: АВСD –прямоугольник, АС, ВD- диагонали

Доказать: АС=ВD
Доказательство:

	[image: image81.png]Puc. 168




	[image: image82.png]HeficTBUTEIPHO, OOpaTUMCS K PHU-
cyHKy 168, Ha KoTOpoM M300pa’keH IpPAMO-
yronbHUK ABCD c puaronanamu AC u BD.
IIpsimoyroJyibHEIe TpeyroabHuku ACD u DBA
paBHH 1o aByM karteram (CD=BA, AD — 06-
muit Kkarer). OTCI0a CleAyeT, YTO TUIOTEHY3bL
9THX TPEYroJLHUKOB paBHBI, T.e. AC=BD,
4TO K TpebOBaJIOCh JOKAa3aTh.






Задача3

[image: image83.png]3
B 1peyromsuse ABC yro1 C pasen 90°, AC = 15, cosA = 3. Haitzire AB.

Pemenne.

A
Tax kak Tpeyrombruk ABC — OpaMOyromsHsiit, To cosA = £~ Mear:

5 15
i—ﬁﬁAB—Zl,




Задача4

[image: image84.png]ABCD - Tpaneuus BrucaHHas 8 OKPY>KHOCTb
LA =440

Haiitu: £B, £C, £D.

Pewenve:

Ecnv TpaneLyo MOXHO BUCaTb B OKPYXHOCTb, TO OHa paBHOGeipeHHas, 3HaUNT £A=2D=44°n
£B=<C.

T.x. ABCD - Tpaneuus, To BC || AD.

£A+£B=180° (0fHOCTOPOHHME NPU NepeceyeHnm NapanenbHbIX NpsiMbix BC u AD cexylei AB),
cnefoartenbHo £B=2C=180°-44°=136°.

OTeeT: 44° 136° 136°.




Билет № 10

1)  
Дайте определение центрального и вписанного углов окружности. Сформулируйте свойство вписанного угла.
	Вписанный угол - угол, вершина которого лежит на окружности, а стороны пересекают окружность
	Центральный угол - угол с вершиной в центре окружности 

	[image: image85.png]o
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T: Вписанный угол равен половине дуги, на которую он опирается.
2) Запишите формулы площадей параллелограмма, ромба, трапеции. Запишите вывод одной из формул (по выбору)

 2) [image: image87.png]1Lrowaou guzyp

Iapannenorpamm Tpeyronbuuk
b h S=ah, b S=%ahu
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[image: image88.png]Teopema

Ilmmun ApaJLIeNOrPAMMA PABHA NPOM3BE-

ZICHMIO €10 OCHOBANMS HA BBICOTY.

JoxasaTeascTro

Paccmorpum napannenorpamm
ABCD c nnowaasio S. Tipumem cropory AD
3a ocHoBamme n mposeaem Brcorit BH u CK
(puc. 182). Mlokasem, uto S=AD-BH.

HokaxeM cHauaNa, 9TO TJIOMATL
npsamoyronsuuka HBCK taxxe pasua S. Tpa-
netus ABCK cOCTABI€HS U3 TIAPALIE/OTPAMME
'ABCD u Tpeyronsunka DCK. C apyroii cTopo-
HBI, OHA COCTABJEHA W3 NPSMOYTOMLHUKA
HBCK u tpeyronbiuxa ABH. Ho npsmoyrons-
Hbte Tpeyrosruki DCK u ABH pasubi mo ri-
noTenyse 1 ocTpomy yraty (ux runorenyas AB
1 CD paBHBI KK TIPOTHBOTIONOKHHE CTOPOHMI
napansienorpamma, & yras 1 u 2 pasme Kak
COOTBETCTBeHHblE YIBl NPH TepeceteHun
napainensuEx mpaMbix AB m CD cexymedt
AD), mosTOMY MX IIOWAZM PABHEL.

CrepoBaTes1bHO, IIOWAAN apaLIe-
norpanma ABCD u npsimoyronsuuxa HBCK
TAKIKe PABHBL, T. € ILIOWALb MPAMOYTOMLHM-
ka HBCK pasna S. Ilo Teopeme o miomaam
npamoyronbuuka S=BC-BH, a Tag Kak
BC=AD, 10 S=AD-BH. Teopema nokasana.

B
A8
Pue. 182
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Задача3

Диагональ AC параллелограмма ABCD образует с его сторонами углы, равные 35° и 42°. Найдите больший угол параллелограмма.
Углы А и В  — односторонние, поэтому угол В равен 180° − 35° − 42° = 103°.

 Ответ: 103.

Задача4

Основания рав​но​бед​рен​ной трапеции равны 8 и 18, а пе​ри​метр равен 56.

Найдите пло​щадь трапеции.
[image: image89.png]resheba.com
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   Т.к. АВ=СD, то АВ=РABCD-(ВС+АD)=(56-8-18):2=15м.

АН=(18-8):2=5. По т. Пифагора: ВН2=152-52=200, ВН=10(2           [image: image90.png]resheba.com
216.

B C
1) Sucr=2C54D  prr rne BH 1 4D,
2 aCOm
2)BC+AD=32-5-2= g\@@b
3)Spep=22:2 4=44
A H D

Omeem: 44 cv’.
Pewe6a.kom




S=(8+18)· 10(2  
             2                   = 130(2                                                                 Ответ: 130(2                                                                                                            


Билет № 11

1) [image: image165.png]CropoHa pom6a pasHa 32, a ocTpblii yron paseH 60 . Boicota pom6a, onyuieHHas us
BEepLIMHBI TYNOTO YINa, AeNIUT CTOPOHY Ha ABa OTpe3ka. KaKoBbI A/IMHBI 5TUX OTPe3KoB?



 Расскажите о взаимном расположении двух окружностей, о касании окружностей. Общие касательные к двум окружностям.

Выделяют три основных случая взаимного расположения окружностей:
1) Две окружности не имеют общих точек (не пересекаются). 
2) Две окружности имеют две общие точки (пересекаются).
3) Две окружности имеют одну общую точку (касаются).
Общие касательные к двум окружностям

Прямую называют внешней касательной к двум окружностям, если она касается каждой из окружностей, а окружности лежат по одну сторону от этой прямой.
Прямую называют внутренней касательной к двум окружностям, если она касается каждой из окружностей, а окружности лежат по разные стороны от этой прямой.
Существует единственная общая внешняя касательная. Других общих касательных нет.
2)  Запишите  формулу площади треугольника, следствия из нее, формулу Герона. Запишите вывод формулы площади треугольника.
[image: image166.png]


Т: Площадь треугольника равна половине произведения его стороны на высоту, проведенную к этой стороне. 
Достроим [image: image92.png]


ABC до параллелограмма ABDC 

=> 
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 Следствия:
Следствие 1. Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения его катетов. 
[image: image95.wmf]ab
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Следствие 2. Если высоты двух треугольников равны, то их площади относятся как основания.
Формула Герона: 
[image: image96.wmf])
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Задача3

[image: image97.jpg]3. K OKpy’KHOCTH € eHTpOM B Touke O npoBeeHs!
Kkacatenphast AB u cexymas AO. Hatimure panuyc
OKpPYXHOCTH, ecii AB = 12 cm, AO = 13 cm.

Ozeer: 15




 [image: image98.jpg]3. K OKpy’KHOCTH € eHTpOM B Touke O npoBeeHs!
Kkacatenphast AB u cexymas AO. Hatimure panuyc
OKpPYXHOCTH, ecii AB = 12 cm, AO = 13 cm.

Ozeer: 15





Соединим от​рез​ком точки O и B; по​лу​чен​ный отрезок — радиус, проведённый в точку касания, по​это​му OB пер​пен​ди​ку​ля​рен AB. За​да​ча сводится к на​хож​де​нию катета OB пря​мо​уголь​но​го треугольника AOB. Из теоремы Пифагора: ОВ2=132-122=169-144=25, ОВ=5               

 Ответ:5

Задача4

На сторонах угла ВАС и на его биссектрисе отложены равные отрезки АВ, АС и АD. Величина угла ВDС равна 160 градусов. Определите величину угла ВАС.

Решение.

[image: image99][image: image100.png]



Треугольники АDB  и  АDC рав​но​бед​рен​ные и равны по двум сто​ро​нам и углу между ними. Следовательно, ∠ АCD =∠ АDC= ∠АDB=∠ АBD =800
 

∠ BAC= 360° − 4 · 80° = 40°.

 


Ответ: 40°.

Билет № 12

1) Дайте определение окружности, вписанной в многоугольник, многоугольника, описанного около окружности.  Назовите свойство описанного четырехугольника.

О: Если все стороны многоугольника касаются окружности, то окружность называется вписанной в многоугольник, а многоугольник - описанным около этой окружности.
Свойство описанного четырехугольника: 
В любом описанном четырехугольнике суммы противоположных сторон равны 
[image: image101.png]AB+CD=DC+AD




[image: image102.png]



 2) Сформулируйте и докажите свойства диагоналей ромба
Свойство диагоналей ромба

	Т: Диагонали ромба взаимно перпендикулярны и делят его углы пополам


Дано: АВСD-ромб, АС, ВD-диагонали

Доказать: 
[image: image103.wmf]BD
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Доказательство:
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	[image: image106.png]Paccmorpum pom6 ABCD
(puc. 169). TpebGyerca nokasars, uro AC | BD




[image: image107.png]U Ka)KJadA AUaroHajb JeJIUT COOTBETCTBYIOLIUE
yriel pom6Ga momnoJsiam. JJokaxeM, Hampumep,
uto ZBAC=/DAC.

IIo ompeapenenuio pom6a AB=AD,
TI03TOMY TpeyroabHUK BAD paBHOOeIPEHHBIH.
Tak kax pom0 — mapaJjjeJorpaMm, TO ero gu-
aroHayu Toukoii O mepeceyeHUs OeJIATCA IO-
nonam. CieposaTenbHo, AO — MeauaHa pas-
HoGeapenHoro TpeyronbHuka BAD, a sHauur,
BHEICOTA U OMCCEKTpPHCA 3TOTO TPEYTOoJbHHKA.
Ilostromy AC | BD u /BAC=/DAC, uto u
TpeboBaIOCH AOKAa3aTh.






Задача3

	[image: image108.png]





Площадь параллелограмма [image: image109.png]


 равна 60. Точка [image: image110.png]


 [image: image111.png]


 середина стороны [image: image112.png]


Найдите площадь трапеции [image: image113.png]



Площадь треугольника ЕВС в 4 раза меньше площади параллелограмма, значит площадь трапеции составляет ¾ от площади параллелограмма. Площадь трапеции [image: image114.png]


=60*3:4=45
Ответ: 45

Задача4

[image: image115.png]OKpYKHOCTS IPOXOHT Hepes BepmHEL A 1 C TpeyrosHika ABC I Iepecexact ero cToporsi AB 1 BC 5 Touxax K it E cooTBeTCTECH-
Ho. Otpesxi AE u CK neprerukynaprst. Haitzite £KCB, ccan £ABC = 20°.

Pemenne.
Vst AKC i AEC pasHBL T. K. ONMPAIOTCA Ha OXHY AYTy OKPYAKHOCTH: clexoparemsio, 2BKC = £BEA, xax

1
cMexHble ¢ HEMH. 3 gersipexyronsauka BKDE: /BKC = 3(360‘—90°—20°) =125°. Us ABKC: ¢KCB =
180°—125°-20° = 35°. -

Orser: 35°.





Билет № 13

1) Дайте определение окружности, описанной около многоугольник, многоугольника, вписанного в окружность. Сформулируйте свойство четырехугольника, вписанного в окружность.
 О: Если все вершины многоугольника лежат на окружности, то окружность называется описанной около многоугольника, а многоугольник - вписанным в эту окружность.

Свойство четырехугольника, вписанного в окружность 
В любом вписанном четырехугольнике сумма противоположных углов равна 180°.
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2) Сформулируйте и докажите свойство биссектрисы угла
	Т: Каждая точка биссектрисы неразвернутого угла равноудалена от его сторон.

Обратно: каждая точка, лежащая внутри угла и равноудаленная от сторон угла, лежит на его биссектрисе


	[image: image120.png]



	[image: image121.png]Jloxka3aTeascTBO

1) BosbmMeM IIPOMBBOJIBHYIO TOUKY M
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pukyasapel MK u ML x npavmeim AB u AC un
noxkaxkeMm, utro MK=ML (puc. 224). Paccmor-
PUM HPAMOYTOJIbHEIE TPEYroabHUKU AMK u
AML. OHu paBHBHI 110 T'MIOTEHY3€ M OCTPOMY
yray (AM — ofbumasa runorterysa, £1=/2 no
ycaosuio). CiaemoBarensuo, MK=ML.

2) Ilycte TOouka M JEKUT BHYTPHU
yriia BAC u paBHOyZAaJieHa OT ero cTopoH AB u
AC. Jokaxxem, uro ayu AM — OGuccexkrpuca
yria BAC (cm. puc. 224). IIpoBegem reprnieHan-
Kynapel MK u ML k npameim AB u AC. Ilps-
MoyroJibHble TpeyroabHuku AMK u AML pas-
HBI II0 TUTIOTEHY3e U KateTy (AM — obmiasi ru-
norenysa, MK =ML mo ycnosuio). CirenoBaTtesn-
Ho, Z1=/2. Ho 310 1 O3HauaeT, uto ayu AM —
6uccekrpuca yriia BAC. Teopema gokasaHa.
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Задача3

  В прямоугольном треугольнике один из катетов равен 10, а угол, лежащий напротив него, равен 45. Найдите площадь треугольника.
Решение:
Так как в пря​мо​уголь​ном треугольнике один из углов равен 45°, то (90º-45º=450)такой тре​уголь​ник является равнобедренным, катеты равны 10. Пло​щадь прямоугольного тре​уголь​ни​ка равна по​ло​ви​не произведения катетов. Таким образом, находим площадь. 
S = ½ ab 
S=½ · 10 · 10 = 50
Ответ: 50.
Задача4

Биссектрисы углов A и B па​рал​ле​ло​грам​ма ABCD пе​ре​се​ка​ют​ся в точке K. Най​ди​те пло​щадь параллелограмма, если BC = 19, а рас​сто​я​ние от точки K до сто​ро​ны AB равно 7.
[image: image123.png]


Решение: Пусть KH, KN и KM — перпендикуляры, опущенные из точки K к сторонам AB, BC и AD соответственно (см. рисунок). Тогда KM = KH = KN = 7.  Кроме того, точки M, K и N лежат на одной прямой, и высота MN параллелограмма ABCD равна MK + KN = 14.
По формуле площади параллелограмма находим
SABCD = BC * MN = 19 * 14 = 266.

Ответ: 266.
Билет №14

1) Сформулируйте теоремы об углах между касательной  и хордой, между двумя хордами, между двумя секущими.

1. Угол меду касательной и хордой равен половине дуги, которую стягивает данная хорда 
2. Угол между пересекающимися хордами равен полусумме дуг, заключённых между  его сторонами и сторонами вертикального ему угла.

3. Угол между секущими, пересекающимися вне окружности, измеряется полуразностью большей и меньшей дуг, заключенных между его сторонами.
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2) Сформулируйте и докажите свойство углов при основании равнобедренной трапеции
	Т: В равнобедренной трапеции углы при каждом основании равны


Дано: АВСD- трапеция, АD=BC
Доказать: 
[image: image127.wmf]Ð

D=
[image: image128.wmf]Ð

C, 
[image: image129.wmf]Ð

А=
[image: image130.wmf]Ð

B
Доказательство:
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	1) Дополнительное построение: высоты AM, BN
2) Рассмотрим прямоугольные [image: image133.png]


 и [image: image135.png]


 прямоугольные: AD=BC, AM=BN – перпендикуляры, заключенные между параллельными прямыми.
Следовательно, [image: image137.png]AAMD



 = [image: image139.png]ABNC



 по катету и гипотенузе.

 Следовательно, 
[image: image140.wmf]Ð

D=
[image: image141.wmf]Ð

C
3) 
[image: image142.wmf]Ð

А=180º-  ےD[image: image144.wmf]Ð

; B=180º-ےС (по свойству трапеции) [image: image146.png]
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А=
[image: image148.wmf]Ð

B



Задача3
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Pemenne.
Tax kak Tpeyromsrnx ABC pasHOCTOPOHHMIL, To ero Meauasa BH AB1seTcs  GuccexTpieoli,  Baicoroft. Tora Tpeyromsmnk ABH —
npaoyroteRBii. Torza:

2
3
BZ:AH2+RHZ:(¥) +BH2©4ABZ BH? < BH = \/ZAEZ ‘mei 16V3=24.

Otset: 24




Задача4

[image: image150.png]Brccextprca yria 4 mapamienorpasva 4BCD nepecekact ero cropory BC s Touke E. Haitante niomans mapaztenorpavva ABCL
cemn BE =7, EC =3, a ZABC = 150.

Pemenne.
Hakpeet aexamne yrast BEA i EAD passst, AE — Grccextphca yria BAD, cleoBatensio, » r o
ZBEA = ZEAD = /BAE.
3uawmt, Tpeyromsink BEA pasHoGeapernEti n AB = BE = 1.
To hopMyae MIOMAAH MapAIETOrPAMMA HAXOZHM 4 D

1
Sapcp =AB-BC-sin ZABC =17- 10»5 =35

Ortsert: 35.




Билет №15

1) Сформулируйте теорему Фалеса, теорему о пропорциональных отрезках.
Теорема Фалеса: если на одной из двух прямых отложить последовательно несколько равных отрезков и через их концы провести параллельные прямые, пересекающие вторую прямую, то они отсекут на второй прямой равные между собой отрезки.

[image: image151.png]



Т.(о пропорциональных отрезках): Параллельные прямые, пересекающие стороны угла, отсекают от сторон угла пропорциональные отрезки.
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2) Сформулируйте и докажите  свойство отрезков пересекающихся  хорд

	Если две хорды окружности пересекаются, то произведение отрезков одной хорды равна произведению отрезков другой хорды


Дано: хорды АВ и СD пересекаются в точке Е.

Доказать: АЕ[image: image154.png]


ВЕ=СЕ[image: image156.png]


DЕ.

Доказательство: 
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Теорема доказана.

Задача3
Сторона ромба равна 34, а острый угол равен 60° . Высота ромба, опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Каковы длины этих отрезков?

   Дано: АВСD ромб
 ےА=60º,АВ = 34, ВН- высота

Найти: АН, DН
Решение:
Это ромб у него все стороны равны и противолежащие углы тоже равны.
Рассмотрим ∆BAH-прямоугольный.  ےВАН= 90º-ےА=90º-60º=30º, в прямоугольном треугольнике катет, лежащий против угла в 30º равен половине гипотенузы АН=АВ:2=34:2=17см. Так как стороны в ромбе равны, то HD=AD-AH;   HD=34-17=17
                                                                                                   Ответ: AH=17 DH=17

Задача4

Точка H является основанием высоты BH, проведенной из вершины прямого угла B прямоугольного треугольника ABC. Окружность с диаметром BH пересекает стороны AB и CB в точках M и F соответственно. Найдите MF, если BH  =  15. 
Решение. Угол MBF— вписанный, он равен 90° и опирается на дугу FHM, следовательно, дуга FHM равна 180°, значит, хорда MF— диаметр окружности и MF=15.
Ответ: 15.
H
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